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Kivon(ul)ás 
A múlt hét végének híre volt, hogy a Szovjetunió kivonta az utolsó 

atomfegyvert is a volt NDK területéről. Hát kérem, a dolog elgondolkodtató, 
még ha az ezer lehetséges szempont közül egyet, nem is a legfontosabbat 
választjuk is csak ki. Jómagam például azon tépelődöm, a kivonás, mint 
olyan, közieke désileg hogy s mint mehetett végbe. Az atomtöltetet vitték-e 
csak haza, s a „cugehör" maradt emlékbe, vagy a hordozórakétát is úrnak 
indították, állványostul, kacsalábon forgó szénaboglyástúl, célzóvizestűi, 
akarom mondani, célzóberendezésestül - ez persze nem mindegy. 

Mert ugye előbbi esetben akár az is elképzelhető (katonai szakértők, 
atomfegyver-specialisták most, esedezem, komolyan ne vegyék, amit itt 
agyrémezem!), hogy a bázisparancsnok helyet foglaltatott valamelyik 
Berlin-Moszkva légijáraton (MIG lehetett...), s akkurátusan azt válaszolta az 
elvámolnivaló felől érdeklődő tiszt kérdésére: van bizony a tarsolyában egy 
darab, ilyen meg ilyen típusú, rakétába való atomtöltete. „Aztán van-e 
kiviteli engedélye? - imígyen a jó vámos, mire éppenséggel „kiviteli 
kérelem" mutattatott fel Schönefeld valamely társintézménye 
alkalmazottjának. (Valamelyest nagyobb fantáziával úgy is vélhető: egy 
szolgálati Moszkvics csomagtartójában is meglapulhatott volna a kényes 
jószág, már ha hordozható lenne...) 

De hisz hordozható, lám, csak hazakerült! Egy újabb variáció szerint - ez 
is agyrém - Greifswald (Halle, Weimar, nem kívánt törlendő. A szerző 
megjegyzése) külvárosában kendermagot szórt éppen egy asszony a 
tyúkjainak, amikor nagy-nagy dübörgésre lett figyelmes. Katonai járművek, 
óriási teherautók, pótkocsis szerelvények sora kígyózott a kerítésen túli 
főúton. „Na nézd már, kisunokám" - szólt oda Hansnak - „jönnek az 
oroszok!" Mire a fiúcska: „dehogy jönnek, nagyanyó, éppenséggel mennek!" 

Ezenközben a tyúkok ijedten szétrebbentek, még a kendermagra is tojtak. 
A néne tehetetlenül nézte jószágait, s megállapította: „mindennek az atom az 
oka!" 

r k ! 

Sikerrel kezdett 
a Dugonics Társaság 

Sík Sándorig minden szegedi szel-
lemi alkotó megtiszteltetésnek tartot-
ta a társasági tagságot. A székfoglaló 
előadások az irodalom, a művésze-
tek, a tudományok egész területét 
felölelték. 

A székfoglaló után Turai Géza 
főtitkár három hónapos programot 
vázolt fel - Európa-hírű szegedi 
természettudósokat és elszármazott 
írókat szólaltatnak meg a közel-
jövőben. 

Lelkipásztorok 
a börtönökben 

Társaság 
az elítéltekért 

Nemhogy furcsa lenne, éppenség-
gel természetesnek tartható, hogy a 
büntetés-végrehajtásban dolgozók kü-
lönös fontosságot tulajdonítanak az 
erkölcsi nevelésnek, a keresztény-hu-
manista értékrendnek, az emberi 
jogoknak, a személyiségközpon-
túságnak. Ha mindezeket lelkipász-
tori és karitatív tevékenység erősíti, s 
megteremtődik az elítéltek életkez-
dését segítő feltételrendszer, máris 
kirajzolódik a börtönpasztorizáció 
mibenléte. Ezek előrebocsátásával 
adjuk hírül, hogy ma Szegeden, a 
hittudományi főiskolán alakuló 
ülését tartja a Magyar Börtönpasz-
torizációs Társaság, melynek véd-
nöke dr. Balsai István igazság-
ügyminiszter, dr. Kocsis Elemér, a 
Magyarországi Egyházak Ökumeni-
kus Tanácsának elnöke és dr. 
Seregély István érsek, a Magyar 
Katolikus Püspöki Kar elnöke. 

Az alakuló közgyűlésen megvitat-
ják az alapszabályt és megválasztják 
az elnökséget a résztvevők, akik 
közül már előzetesen kinyilvánította 
belépési szándékát a katolikus, a re-
formátus, az evangélikus, a baptista 
egyház, a hazai büntetés-végrehajtási 
szervezet, a Magyar Evangéliumi 
Börtönmisszió és a Magyarországi 
Gyermekérdekek Tanácsának 
tiszántúli tagozata. 

Például, ha egy tévét föl kell vinni a padlásra, mert 
a földszinten, vagy a pincében egyáltalán nem lehet 
fogni egyik adást sem, a szomszéd azt mondja, hogy 
nincs vételi lehetőség. Én ilyenkor legszívesebben 
odakapnék valami nedves edényhez, hogy csak ne a 
szavai nyomán hirtelen belém költözött migrén legyen 
a végzetem, inkább a süketség, és maradjon pusztán a 
kép. Szóval döglődik a tévé, magasztalom ezt a 
helyzetet, mi mást tehetnék, vagy kimegyek a Csúzli 
dűlőbe, hogy majd ott valami rám esik, esetleg belém 
lőnek egy akkora adag búzalisztet, amivel ki-
elégíthetem egész éves igényemet. Ha meg nem lőnek 
belém, akkor szépen hazamegyek és fölviszem tényleg a 
tévét a padlásra, hogy tájékozódhassak képekben is a 
világ állásáról, ne pedig csak a rádióból, amihez 
pusztán hozzáképzelhetem a megfelelő pofákat, 
házakat, autókat és zsebtolvajokat. 

Megfogtam a tévét, de nem mozdult, mert mind az 
antennát, mind pedig az áramellátó zsinórt benne 
felejtettem a konektorban, és hiába is rángattam, csak 
a fal jött egyre közelebb, rólam meg folyt a víz, 
szivacsot nem tartottam otthon, ezért a föl-
mosóronggyal töröltem le a képemet. Végre kihúztam a 
dugókat és megindulhattam a lépcsőházban a padlás 
felé, mert csak a lépcsőházon keresztül vezetett oda úr, 
semmi külső tűzlétra, meg ilyesmi, pedig micsoda 
produkció lett volna fölmászni a külső tűzlétrán egy 
tévével a kezemben, mint egy főhős, aki kockára teszi 
az egész életét, vagy pedig mindent. Lehet, hogy lenne 
a másodikos olvasókönyvben egy kép, egy rajz rólam, 
ahogy a tetőre mászok a tévével a kezemben és az lenne 
a fejezet címe, hogy találóskérdések, és a gyerekeknek 

azt kellene kitalálniuk, hogy én most rabló vagyok, 
vagy pedig a ház egy lakója, aki a saját készülékével a 
padlásra mászik a jobb vétel miatt. Jó esetben az 
osztály fele kitalálja és piros pontokat kapnak érte, a 
többieket még nem jutalmazzák feketével, csak a 
második tévesztés után, amikor képtelenek lesznek 
kitalálni, hogy milyen színűek a trolik kipufogói De 
lehet, hogy még mindig nem szaporodik a gyerkőcök 
feketepont-készlete, mert a tanár néni elárulja, hogy ez 
egy beugratós kérdés, mert a troliknak nincsen 
semmiféle kipufogójuk, és különben is, ez részéről 
didaktikailag helytelen lépés volt, tekintsék hát 
bemelegítésnek Ekkor fellélegeznek a gyerekek i a 
nagy izgalom miatt hirtelen legalább hárman 
jelentkeznek. A tanárnő is izgalomba jön, hogy így 
tanévkezdéskor micsoda vehemenciába tudta hozni a 
gyerekeket, mégis jó valamire az a nyári szünet. De a 
három gyerek csak pisilni akar kimenni. A hangulat a 
tetőfokra hág. 

A padláson, szokásához híven, tök sötétség fogad, a 
kapcsolót nem találom. Lemerném fogadni, hogy 
Edison még nem járt ilyen sötét padláson. Na, 
mindegy, mondom magamban, és lerakom a készüléket, 
közben több méter vastag pókhálót hasítok ketté, a 
pókok riadtan a gerendák és cserepek zugaiba mene-
külnek - ez már nem lesz benne a leckében. Végre 
gyufát gyújtok körülnézek és elképedve látom, hogy a 
padlás tele van tévékkel, mellettük éhhaláltól elhullott 
emberek csontvázai. Az ajtó hirtelen becsapódik 
mögöttem. Végem van, suttogom. Egy frászt, ezt már 
nem suttogom. Az egyik csontváz lábszárcsontjával 
sikerül kifeszítenem az ajtót. 

Hétfőig a pártoló kétkedők közé 
tartoztam. Egy lelkes tanárember 
megvalósíthatatlan ötletének 
tartottam a Dugonics Társaság föl-
támasztását. Imponáló, meggyőző 
tromfot kaptam. 

A TIT-klubban tartott hétfői 
közgyűlésen Szeged szellemi életé-
nek kiválóságai jelentek meg. Bátyai 
Jenő A Dugonics Társaság évtizedei 
című székfoglaló előadása tárgysze-
rűen adatgazdag és sziporkázóan 
színes volt. Megtudtuk: „a szellem 
örökfényű csillagaitól" (Mikszáth. 
Gárdonyi, Tömörkény, Móra, Juhász 
Gyula) kezdődően az utolsó elnökig. 

Kevés felhő és - a hajnali párásságtól eltekintve - száraz idő várható. A 
keleti szél mérsékelt marad. A hőmérséklet reggel 8 ,13 , délután 23, 28 
fok között várható. (MTI) 

D É R E N D R E 

Októbertől kötelező 

Aki október elseje után megy 
Lengyelországba, jól teszi, ha felköti 
- a biztonsági övet E naptól kezdve 
ugyanis kötelező lesz az életmentő 
övek használata. (MTI) 

F O T Ó : S C H M I D T A N D R E A 

Főkapitányi 
fogadóóra 

A lakosság részére holnap, csü-
törtökön délután 2 órától 4-ig tart a 
főkapitányi fogadóóra Szegeden, a 
rendőrség Kossuth Lajos sugárúti 
épületében. Észrevételeiket a fő-
kapitányi hivatal első emeleti helyi-
ségében tehetik meg a fogadóórán 
jelentkezők. 

Nyugdíjas-találkozó 

Az Egészségügyi Dolgozók 
Demokratikus Szakszervezete sze-
gedi nyugdíjas csoportja holnap, 
csütörtökön délután 5 órakor tartja 
öszszejövetelét a Kossuth Zsuzsa 
Egészségügyi Szakközépiskolában 
(Kálvária sgt. 1.). Ez alkalommal dr. 
Keszthelyi Béla a Rajna és a Neckar 
völgyéről vetít diafilmeket. 

Társastánctanfolyam 

Ifjú hölgyek és urak! Szeretnének 
megtanulni táncolni? Ha igen, 
jöjjenek el a Szegedi Tömegsport 
Egyesület társastáncklubjába, ahol 
kedvező lehetőségek és ideális kö-
rülmények között ismét indul tan-
folyam kezdőknek valamint hala-
dóknak (az idősebbeket is szeretettel 
várják). Az érdeklődók megis-
merhetik a standard- és latin-
amerikai táncok alapjait, megtanul-
hatják a divattáncokat (salsat, 
mambót, lambadát, rock and rollt, 
stb.). Akik megkedvelik a sajátos 
mozgásformát és tehetséget éreznek 
magukban, a továbbiakban a klub 
versenytáncosaiként folytathatják. 
Jelentkezni szombaton és vasárnap 
délután 5 és 7 óra között lehet az 
újszegedi Sportcsarnok edzőtermé-
ben. 

(X) 

Leggyorsabb 
nyelvtanulás 

az Intenzív Nyelviskola 
hathetes relaxációs tanfolyamain. 
Tájékoztatás, beiratkozás: Deák 

Ferenc Gimnázium 16-18 óra között. 
Tavalyi tandíjak! 

(x) 

Tanfolyamok 

A SZTÁV-DM KFT. szeptem-
berben a következő tanfolyamokat 
indítja: 

- alapfokú virágkötő, 
- ügynök-üzletkötő, 
- gazdasági ügyintéző, 
- adóügy intő, 
- emelőgép-ügyintéző, 
- aktuális számviteli szabályok, 
- Rapid English (Gyors angol) 

További ajánlatainkról kérjen tájé-
koztatást: 

Szeged, Kárász utca II . szám 
alatti irodánkban, vagy a 13-429-es 
telefonon, (x) 

Református hitoktatás 
A szegedi református egyház-

községek templomaiban, gyülekezeti 
termeiben gyűjtik össze e tanévben is 
a hitoktatásban részesülni kívánókat. 
Szeptember 14-én, szombaton 9 
órakor hittanévnyitó istentiszteletre 
várják a jelentkezőket, szüleikkel 
együtt, egy időben a Honvéd téri, a 
Kálvin téri és az újszegedi temp-
lomba. 

Cukrászok, 
étteremvezetők, 

vállalkozók! 

Az IPS BT Szeged és az 
ALPOK-ADRIA BT. Pécs 

Telefon: 6215-89,7231-049) 
termékbemutatót tart az eredeti olasz 
technológiát képviselő BRAVÓ és 
NUOVA TRADIZIONE cégek 
legújabb berendezéseiből. Várjuk 
Önöket Szegeden, a Virág Cukrászda 
Zöld Szalonjában, Klauzál tér I. 
szeptember 5-én 10-20 óráig, 
szeptember 6-án 10-17 óráig, (x) 

Képzési 
lehetőségek 

A Szervezési és Szolgáltató 
Központ (Oktatási Intézet) a 
következő tanfolyamokat indítja: 

- alapfokú számítógép-kezelői 
- szövegszerkesztői 
- adatbáziskezelői, 
150 órás, képesítést nyújtó 

számítógép-kezelői, 
- devizakezelói, 
- gazdaasszonyképző, 
- egészségmegőrző „Etka" jóga, 
- növényvédelmi, 
- ingatlanközvetítői, értékbecslő. 
Érdeklődni lehet a Közép fasor 

103. szám alatt a 118-as szobában 
vagy az 53-344-es telefonon. 
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